2015.gada eksimena matemitika 1.dala
1.-15. Izvélies pareizajai atbildei atbilstofo burtu. Katram uzdevumam ir tikai viena pareiza atbilde. Par
katru pareizi atrisinatu uzdevumu - 1 punkts.

1. Lenki 180° izsakot radianos, iegast
A 1807 B 2r C i
2. Vienadojuma VX +1=4 sakneir

A 16 B 15 C7T D 3

3. No formulas V = %S -1 izsakot h, iegast

_3v K ik 3s s

h =
2 S 35 v 3V

4. Kura no atbil?u variantiem attélots funkcijas y =2” grafiks?
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5. Nevienadibas 2" < 2 atrisingjums ir
A x>0 B x<0 C x>1 D x<1

Xx>3
6. Nevienadibu sistémas {x 9 aftrisingjumu kopa ir
<

A & jeb tuksa kopa B xe(-x2)u(3+»w) C x=(23)

7. Cetrstiira piramidas SABCD (sk. 1. att.) sanu virsmu veido
A trijstdris CSD
B trijstdri CSD un ASB
C trijstdri ASB, BSC, CSD un DEA
D trijstOri ASB, BSC, CSD, DSA un Cetrstdris ABCD

8. Cefrstiira piramidas SABCD (sk. 1. att.) augstums ir SO. Sanu skautnes SC un
pamala plaknes ABC veidolais lenkis ir

A £BSD B ~SCB C ZABC D ZSCO
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9. PiramTdas pamata laukums ir 12 cm?, bet tas augstums ir 4 cm. Piramidas tilpums ir

A 12cm? B 16 em? ¢ 24 cm?® D 48 em?

10. Kura no atbilzu variantiem ar matematiskiem simboliem pierakstils jBdziens deciméliogaritms no
skaitla pieci?
A log 10 B 5Ig10 C ig5 D 10log, 5

11. Parveidojot logaritmu starpibu log, 70 —log, 10, iegOst
A log,7 B 7 C leg, 80 D &0
12. Izteiksmeé cosx + cos X savelkot [Tdzigos saskaitamos, iegast
A cos2x B 2cosx C cos’x D 2cos2x
13. Kura no vienadTham ir patiesa?
A cos30° =cos390° B c0s30° = cos360°
C cos30° =cos210° D cos30° = cos150°
14. Divi 8aveji katrs vienu reizi £aus mérkT. Varbittha, ka pirmais §avéjs traprs méarkd, ir 0,9, bet
varbOtiba, ka otrais 5avé|s trapis mérk, ir 0,5. VarbOtiba, ka merkl trapis abi, ir

A 05 B 09 C 05+09 D 05-08

15. Par skait|u virkni zinAms tikai tas, ka tas pirmais loceklis ir 1 un otrais loceklis ir 4. Kura no atbilZzu

variantiem formuléts patiess apgalvojums par £is virknes trefo locekli?
A \Virknes tre8ais loceklis ir 7.

B \Virknes treSais loceklis ir 16.

C Virknes tredais loceklis ir 7 vai 16.

D Nepietiek informacijas, lai viennozimigi noteiktu virknes treSo locekli.
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16.-25. Atbildi izsaki k& naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisindtu uzdevumu - 1 punkis.

|
16. Aprékini vertibu skait|u faktorialu dalfjumam %

Atbilde:

17. Funkciju y =log ,Xuny =3 —x grafiki krustojas punkta A(2; 1). Nosaki sakni vienadojumam

Iogzx=3—x_ 3’
.\\ .
TN Athilde: x =
ol /1 2 3\ %
18. Dota funkeija f(x) = z tg Aprekini izteiksmes f(4) vartibu.

Atbilde: f(4)=

19. Nosaki funkeijas ¥ = 5—28InX lielako vértibu.

Atbilde: y =

20. Nosaki vektora AB moduli. T T T T IET T

Athilde:

= .}.

21. Aprinka Iniju apvilkta Eetrstara triju malu garumi ir deti (sk. att ). Aprekini ceturtas malas garumu.
5¢cm

8ecm
Atbilde: cm

15em
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22. Uz rinka ITnijas ar centru punkta O atlikti punkti A, B, C un D t&, ka loki AB, BC un CD ir vienadi
{sk. att.). Nosaki lenka BAD lielumu grados.

B Cc

AQ
23. Kalnu novada socialais dienests aptauj3ja gimenes par bérnu skaitu tajas. Dati apkopoti tabula.
Izmantojot tabula doto informaciju, nosaki bérnu skaita dimengé medianu.

D Atbilde:

Beérnu skaits
aneis Q 1 2 3 4 5 B
Gimenu
5 11 15 27 30 10 4 3
skails Atbilde:

24, Grafika attelola maksa (centos) par véstules nosulidzanu atkanba no véstules masas (gramos).
Nosaki, cik centu jamaksa par 60 gramu smagas veéstules nosafSanu.

maksa (ceﬁh)

200 —

150

100 . g
80 o

50 100 150 200 250 300 350 masa (grami) T

25. Par laika nenomaksatu nodokli tiek aprékinata kaveéjuma nauda - par katru nokavéto dienu 0,05%
no nenomaksata nodokla vértibas. Uzneémejs nav nomaksajis 100 eiro lielu nodokli. Gik centu liela
kavéjuma nauda uznéméjam tiks aprékiniia par 15 kavéjuma dienam?

Athilde: centi
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